2025/11/06



警企联动集良策 共筑高速安全线



座谈交流

包头讯 为进一步深化警企协作机 制,精准破解高速公路交通安全管理痛 点难点,切实保障物流运输安全畅通,11 月3日,自治区公安厅交管局高速公路 三支队组织召开交通安全联络员联席 会。辖区11家物流、快递、运输企业安 全负责人及1名司机联络员代表受邀参 会,与支队相关领导及业务骨干面对面 交流座谈,共商交通治理良策,凝聚多元 共治合力。

会上,企业及司机联络员代表围绕 日常运输实际畅所欲言,既客观反映了 当前道路交通安全存在的隐患问题,也 结合行业特点提出了针对性建议。会议 明确指出,当前疲劳驾驶、超速行驶、不 按规定车道行驶等违法行为仍时有发 生,部分企业在驾驶人安全教育培训、动 态监管等方面存在短板,需进一步压实 企业主体责任,充分发挥联络员桥梁纽 带作用,从源头强化风险防控。

针对代表们提出的问题和需求,高 速公路三支队相关人员现场一一给予回

应,并强调将实施三大重点举措:一是强 化夜间显性用警,加密路面巡逻管控频 次,采取定点检查与动态巡查相结合的 方式,严厉打击各类交通违法行为,全力 维护夜间通行秩序;二是紧盯"双十一 "双十二"物流高峰,提前研判交通流量 变化,优化通行保障方案,确保物流运输 高效顺畅;三是针对冬季降雪、冰冻等恶 劣天气,健全警企应急处置协同机制,提 升突发情况快速处置能力。此外,该支 队将进一步搭建常态化警企沟通平台, 定期通报交通安全形势,及时解决企业 和驾驶人的合理诉求,推动形成"警企联 动、齐抓共管、群防群治"的交通安全管 理新格局。

此次联席会搭建了警企高效沟通 的桥梁,进一步明确了双方责任与协作 方向。下一步,高速公路三支队将与各 运输企业携手共进,将共识转化为具体 行动,以更实举措、更严要求筑牢高速公 路交通安全防线。

红色精神薪火传

呼和浩特讯近日,自治区公安厅交 管局高速公路一支队机关党支部组织党 员、入党积极分子及群众,赴大青山抗日 游击根据地,开展了"重走抗日游击路红 色精神薪火传"主题党日活动。

重走抗日游击路

途中,大家齐声唱响红歌《走向复 兴》。铿锵有力的歌声在车厢内回荡, 既点燃了大家的热情,也拉开了此次活

抵达大青山革命抗日游击根据地 后,全体民辅警跟随讲解员沉浸式学习 抗日游击历史。纪念馆内的文献资料、 历史影像与实物展品,生动再现了革命 先辈在艰苦环境中顽强拼搏的英勇事

迹。大家驻足凝视、认真聆听,在历史 的回溯中厚植爱国情怀,筑牢信仰之 基。随后,全体党员、入党积极分子重 温了入党誓词。

紧接着,大家整齐列队,精神饱满 地齐喊口号跑步前进至山脚下,随后沿 着登山步道向上攀登。途中,大家互相 鼓励,携手前行,在追寻红色记忆中重 温革命历史、感悟红色精神。活动间 隙,大家围绕"如何以更强体魄、更务实 作风服务群众"展开热议,并表示在今 后的工作中要以革命先辈"不怕苦、不 怕累"的精神为指引,扎根岗位忠诚履

车辆爆胎陷困境

陕坝讯 近日,自治区公安厅交 管局高速公路三支队陕坝大队民警 巡逻至 G7 京新高速公路 942 公里处 (往新疆方向)时,发现一辆越野车停 靠在应急车道内,一名男士正站在车 旁焦急地拨打电话,身旁不时有车辆 呼啸而过。

民警见状,停车做好安全防护措 施后,立即上前询问情况。原来,车辆 在行驶途中左后轮突然爆胎,导致无法 继续行驶。为尽快消除安全隐患,民警

高速交警解民忧

立即施以援手。一名民警在故障车辆 后方指挥来车提前变道,加强安全预 警;另一名民警迅速从警车内取出千斤 顶、扳手等工具帮忙更换轮胎。同时, 民警向驾驶人详细讲解了车辆在高速 公路上发生故障后的应急处置流程、安 全设施摆放要求以及轮胎日常保养的 重要性。十多分钟后,备胎更换完毕。 临行前,驾驶人对高速交警的暖心救助 表达了由衷的感谢。

(韩兆恩)

察素齐讯 事故现场,两兄弟异 口同声指认对方开车。面对责任,两 人为何第一反应都是"甩锅"给对方?

近日,自治区公安厅交管局高速 公路一支队察素齐大队民警在巡逻过 程中,路遇一起车辆撞向护栏的单方 事故。民警迅速做好安全防护措施 后,立即对当事人张某和梅某展开初 步询问。令人意外的是,当被问到 "谁开的车"时,两人竟"不约而同" 地表示:"车不是我开的!"

民警察觉到事情或许另有隐 情,待事故现场处理完毕后,将张某 和梅某带回大队做进一步调查核 实。在分别对两人进行询问时,他 们的说法出现了明显分歧。为了查 明真相,民警立即调取了高速公路 沿线的卡口监控录像。面对铁证,

梅某和张某再也无法抵赖,只好承 认了全部违法事实:事发当天凌晨, 持有E驾驶证(准驾车型为普通二 轮摩托车)的梅某驾车从包头市出 发前往呼和浩特市接张某。接到张 某后,梅某又让从未考取过机动车 驾驶证的张某接替自己驾驶车辆。 途中,车辆失控撞上护栏,引发事 故。事故发生后,两人担心自己的 违法行为会受到法律处罚,便心存 侥幸,试图通过互相"甩锅"、隐瞒 真相的方式逃避责任。

最终,民警根据相关法律法规, 对张某未取得驾驶证驾驶机动车的 违法行为,做出罚款2000元的处罚; 对梅某驾驶与准驾车型不符的机动 车的违法行为,做出罚款1000元,驾 驶证记9分的处罚。

反常举动露出马脚 悬挂假牌企图蒙混

察素齐讯 近日,自治区公安厅 交管局高速公路一支队察素齐大队 在察素齐收费站内广场开展交通违 法统一整治行动期间,一辆飞驰而 过的半挂货车与一辆正准备起步的 小汽车发生了剐蹭。令人费解的 是,事故发生后,货车并未停留,反 而径直驶离了现场。

为了还原事实真相、查清事故 责任,民警立即展开调查,通过现场 视频监控和车辆轨迹追踪,很快锁 定了涉事货车,并第一时间联系驾 驶人张某,要求其返回收费站接受 进一步处理。然而,张某心中却另 有"隐情"。原来,他深知自己所驾 车辆正挂着假号牌(冀A牌照),担 心返回后会被民警识破,便在收费

站掉头时悄悄将假牌换回真实号牌 (冀H牌照),企图蒙混过关。殊不 知,他的一番"操作"早已被收费站 工作人员看得清清楚楚,工作人员 第一时间将情况反馈给民警,张某 的"小心思"彻底"露了馅"

面对民警的询问,张某仍试图 狡辩,谎称"使用假车牌是因为它绑 定了ETC,通行更方便"。但民警经 过核查发现,车辆的原有号牌(冀日 牌照)早已被依法注销,而他使用假 牌(冀A牌照)的真实目的,是为了 逃避交通监管。随后,民警根据相 关法律法规,对张某使用其他车辆 机动车号牌的违法行为作出罚款 3000元、驾驶证记12分的处罚。

(于越)

快乐飞行棋 安全伴我行



陕坝讯 11月3日,自治区公安 时也学到了交通安全知识 厅交管局高速公路三支队陕坝大 队在辖区热气球幼儿园开展了一 场别开生面的交通安全宣传活 动。交警用趣味互动与甜蜜奖励, 将文明交通的种子播撒在萌娃们 幼小的心灵深处。

活动现场,宣传民警通过交通 安全飞行棋游戏、交通违法行为模 拟等方式拉近与孩子们的距离。 "在马路上滑滑板,退后一格""翻 越栏杆,回到起点""靠右行,前进 三格"……在交通安全飞行棋棋盘 上,孩子们扮作"棋子",在棋盘上 的小方格之间"穿梭",玩游戏的同

"交通安全教育要从娃娃抓 起。"陕坝大队负责人表示,通过 沉浸式体验,让孩子们在玩中学、 学中记,既能激发他们学习交通 安全知识的兴趣,又能通过"小手 拉大手"的方式,让安全理念深入

此次宣传活动通过寓教于乐 的方式,不仅让孩子们掌握了实用 的交通安全常识,更在互动中传递 了"知危险会避险"的理念,为构建 平安校园、和谐交通注入了新活

(李婧如)